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Для реалізації заходів попередження та недопущення впливу небезпечних факторів 
надзвичайних ситуацій (НС) на процес життєдіяльності природно-техногенно-соціальної 
системи (ПТС системи) України виникає необхідність оцінки рівня ризику виникнення 
небезпеки та прийняття відповідних антикризових рішень. 

Загальний збиток від НС, в залежності від її площі та часу прояву, має наступний 
вигляд: 

( )∫ ∫=
НСS

0

НС
ЛіквідацT

НС
0T

НС
Повний

НС
Загальний dtdStyxUU

.
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де НС

ЗагальнийU  – загальний збиток від НС, ( ) ( ) ( )tyxUtyxUtyxU НС
Непрямий

НС
Прямий

НС
Повний ,,,,,, +=  – 

повний збиток, який визначається на конкретний момент часу та є проміжним у порівнянні з 
загальним збитком, НСS  – площа НС, НС

0T  – час виникнення НС, НС
ЛіквідацT .  – час ліквідації НС, 

( )tyxUНС
Прямий ,, , ( )tyxUНС

Непрямий ,,  – прямий та непрямий збитки. 
Величина збитку залежить від рівня негативного впливу від НС на стан нормальних 

умов життєдіяльності ПТС системи. Оцінку негативного впливу доцільно провести на базі 
енергетичного опису протікання цих процесів. В основу визначення показника величини збитку 
у епіцентрі НС покладено функціональну залежність між показником ступеня прямого збитку 
ПТС системи та її внутрішніми енергетичними властивостями й енергетичними параметрами 
наведених небезпек. Цей підхід представлено у роботі [1] та схематично проілюстровано на 
рис. 1. 

Представлені на рис. 1 точки безповоротності ПТС системи А і Б можна 
охарактеризувати наступними властивостями. Точка А відповідає умовам критичного рівня 
внутрішньо енергетичного балансу системи за рахунок зміни природних факторів (зміна 
природнокліматичних умов; зменшення запасів природних ресурсів), за рахунок зміни 
техногенних факторів (падіння потужностей промисловості) та за рахунок зміни соціальних 
факторів (погіршення демографічної ситуації). Точка Б відповідає умовам знаходження ПТС 
системи в режимі генерації небезпек критичного рівня, коли сума внутрішньої енергії системи 
( ( )TSE УкрПТС ,. ) та енергії системи попередження НС ( ( )TSE УкрСПНС

ПТС ,. ) знаходиться на рівні 

енергії небезпеки ( ( )TSE НСНС , ). 
Соціальні умови нормального функціонування ПТС системи у першому припущені 

визначається показником середньої статистичної смертності ( .смертПЗ
ПТС kk = ) в Україні. 
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Рис. 1 – Графічна залежність показника прямого збитку ( ПЗ

НСПТСk ) від 

енергетичного стану ПТС системи ( ( ) ( )TSETSE УкрПТСУкрПТС ,, .. ) та величини руйнівної 
енергії наведеної небезпеки ( ( )TSk НСНебезп

ПТСНС ,.
→ ) у зоні прямого враження 

 
Показник .. УкрПсмерт NNk =  визначено за офіційними даними, які надані Держкомстат 

України (www.ukrstat.gov.ua), де ПN  – кількість померлих, .УкрN  – загальна чисельність 
населення України. Результат проведеної числової апроксимації функції, визначеної у якості 
гіпотези (рис. 1) з урахуванням середнього значення показника 0160k смерт ,. ≈  в умовах 
нормального функціонування ПТС системи, визначає показник 
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Прямий нематеріальний збиток ПТС системи, за умов рівномірного територіального 
розподілу населення, має вигляд: 

( ) НСНаселПНМЗ
НСПТС

НСНСПНМЗ
НСПТС SkTSEU .,, ρ= ,   (3) 

де ( )TSEU НСНСПНМЗ
ПТСНС ,,→  – прямий нематеріальний збиток території ПТС системи, що 

потрапила під враження НС; ... УкрУкрНасел SN=ρ  – середня густина населення України; .УкрS  – 
площа території України. 
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Описанию поведения вспучивающихся покрытий посвящено значительное количество 

работ (см. обзор [1]), одной из задач которых является увязка экспериментальных данных с 
имеющимися теоретическими моделями. Как правило, в моделях сразу предполагается конкретный 
вид функциональных зависимостей с набором неопределенных коэффициентов, и задача сводится 
к определению численного значения этих коэффициентов (см. например [2]). Указанная методика 


	1 - 2 Титул тезисов 2013.pdf

